

## Эта женщина...

Накануне выборов, "возрастная стрела", выпущенная в Дональда Трампа, может испортить экс-президенту его успешную предвыборную траекторию.

стр. 4

## ... Киви становится кошмаром

Миноритарии Qivi рискуют потерпеть фиаско из-за возможных "схематозов" основателей компании.

стр. 8

## "Грязнуля" ...

Администрация Алексея Русских пытается "пролихнать" в мэры Дмитровграда Сергея Сандрюкова. Если это произойдет, город могут ждать проблемы с водоснабжением и неубранные улицы.

стр. 10

## В Шушарах поспели "ягодки" - Иван Таврин получит Wildberries?

Минпромторг РФ и "Ростех" могут добиваться передачи активов Wildberries структурам Ивана Таврина. В чем их интерес?

После пожара в Шушарах активизировались представители Минпромторга, руководимого министром Денисом Мантуровым. Накануне его заместитель Виктор Евтухов заявил, что сгоревший в Шушарах склад вообще не должен был работать, а вот новый распределительный центр компании откроют в течение пары недель.

По нашей информации, "активность" чиновников может быть вызвана желанием "продавить" Татьяну Бакальчук на продажу бизнеса - тем более, компания

находится в тяжелой ситуации. А вероятным покупателем станет Иван Таврин. Надо полагать, в сделке учтут интересы и Мантурова, и его соратника, главы "Ростеха" Сергея Чемезова?

Подробности - в материале корреспондента The Moscow Post.

Иван Таврин - бывший гендиректор (2012-2016), а ныне акционер "Мегафона", который входит в USM Holdings Алишера Усманова.

### Таврина "ведут" за ручку?

В последнее время он развернул небывалую активность на

рынке, скупая все, что плохо лежит. Ранее Таврин стал владельцем "Русских Башен", которые производят и обслуживают вышки сотовой связи.

А после бизнесмен стал скупать компании, работающие в сфере высоких и информационных технологий - Avito, Headhunter и ряда других. Вместе с тем, он же оказался новым собственником части активов Heinkel. Их он выкупил через консорциум инвесторов, куда, помимо Kismet Таврина, вошел "Фармстандарт" Виктора Харитонина и Elbrus Services Дмитрия Крюкова.

Почему это важно? На все эти сделки компании Таврина должны были получить добро, как минимум, от нескольких структур. Это, ФАС, и, конечно, Минпромторг (выкуп активов иностранных инвесторов).

Что касается "Фармстандарта" и Харитонина, он плотно связан на "Ростех" и Минпромторг по вопросам импортозамещения фармацевтической продукции. И не только.

Окончание на стр. 9.

## Самострел по-украински



### Теракт, уничтоживший российский Ил с украинскими военнопленными - следствие внутриэлитных разборок в Киеве?

Вчера Украина совершила очередной теракт - в небе над Белгородом был сбит российский военно-транспортный самолет Ил-76. На борту были украинские военнопленные - их обмен планировалось провести в то же день на границе Белгородской и Харьковской областей.

Замглавы Совбеза РФ Дмитрий Медведев и многие эксперты убеждены, что эта трагедия - не случайная ошибка украинских ПВО, а намеренная кровавая провокация с целью ослабить позиции главнокомандующего ВСУ Валерия Залужного. Для Киева жизни украинских пленников стали разменной монетой в борьбе за власть и ресурсы?

В ситуации разбирался корреспондент The Moscow Post.

На борту находились 65 военнопленных, шестеро россиян-членов экипажа и трое сопровождающих. Все они погибли. Следом летел еще один военно-транспортный самолет, в нем находилось 80 военнопленных. После атаки его смогли развернуть и успешно посадить, люди в нем не пострадали.

Такие обмены готовятся сильно заранее. Разумеется, обе стороны, включая ГУР Украины, который курирует обмены с той стороны, были в курсе - что за борты, откуда и куда летят, во сколько часов состоится обмен, получатся списки. Учитывая это, российские борты летели без прикрытия.

Окончание на стр. 5.



# Кесарево безумие Владимира Зеленского

Указ Владимира Зеленского закрывает последние возможности для мирного диалога и цементирует конфликт на годы вперед.

Президент Украины Владимир Зеленский написал указ "Об исторически населенных украинцами территориях Российской Федерации". Документ должен стать "возвращением правды об историческом прошлом ради украинского будущего". Однако, о чем идет речь в Указе, вчера было неизвестно. В СМИ и экспертной среде расценили этот шаг, как предъяснение территориальных претензий к России и основу для дальнейшей идеологической обработки населения киевским режимом.

В условиях идущей СВО и сражения за Донбасс, этот шаг ведет к дальнейшей эскалации. Теперь убедить россиян в том, что Украина и киевский режим не представляет угрозы для нашей страны будет просто невозможно.

Подробности - в материале корреспондента The Moscow Post.

Подобный указ, несмотря на то, что с российской стороны также звучат тезисы о необходимости освободить исторически русские территории бывшей УССР, ведет к дальнейшей эскалации конфликта с Россией, и уж точно никак не поможет защитить украинскую идентичность.

Судя по опубликованному материалу, Зеленский претендует на роль защитника этнических украинцев на территории современного Краснодарского края, Ставрополья, Курской, Белгородской, Брянской областей - не считая новые российские территории - ДНР, ЛНР, Херсонскую и Запорожскую область. Впро-

чем, их принадлежность к России в Киеве, разумеется, не признают.

Почему этот документ появляется именно сейчас? С одной стороны, Зеленский продолжает дешёвый пиар и заигрывание с националистическими чувствами украинцев. На фоне последних поражений на поле боя Украина заявляет, что продолжит "работу" с россиянами украинского происхождения.

Лучше бы он задал вопрос, почему именно в Россию после начала СВО переехало порядка 4 млн украинцев - практически столько же, сколько в Европу. Поехали бы они туда, если бы там подавляли их национальную идентичность? Напомним господину Зеленскому, что в том же Крыму украинский язык является государственным, в Москве абсолютно спокойно стоят памятники Лесе Украинке и Тарасу Шевченко. Россия и историей, культурой и языками не воюют.

Указ Зеленского красочно вписывается в западную парадигму давления. Он вполне укладывается в логику западных проектов по развалу России. Например, США и страны ЕС давно продвигают идею Ингермаландии, согласно которой северные регионы нашей страны населены отдельным народом, не имеющим ничего общего с русскими.

Аналогичные проекты есть по другим направлениям - сегодня колоссальные средства вкладываются в проект т.н. "деколонизации" России. А именно ее распада по национальным, этнокультурным границам

с последующим втягиванием окраин в политические контуры других наднациональных образований. На это же работает и пестрая анти-системная оппозиция, бежавшая из России.

Например, Башкирия, где недавно были националистические несанкционированные протесты, уже определена нашими "доброжелателями" в часть Великого Турана. Карелию собираются "отдать" Финляндии, из Кавказа сделать один огромный эмират, ну а ту же Кубань - Украине.

Еще в 1950-х годах прошлого столетия в Штатах были сформированы институты изучения Украины, где создавалась ложная информация об истории России. Так, например, абсурдными фактами оброс так называемый голодомор, который лег в основу мифа о якобы имевшемся пренебрежении Москвы в отношении жителей этих территорий. Именно на этой лжи и противоречиях собирается играть украинское государство на той же Кубани и Ставрополье.

Попытки предъяснить территориальные претензии к России от Украины предпринимались и до СВО. Вспомним, как нардеп Алексей Гончаренко (признан террористом и экстремистом в России), один из самых грязных и скандальных политиков "незалежной", устроил целую кампанию по "возвращению" Краснодарского края РФ на Украину. Едва ли не половина его коллег политика ходила в Раде с футболками, на которых была изображена карта Украины с прилеплением Кубанью.

Для Зеленского этот Указ, как и принятый ранее закон о запрете переговоров с Россией - еще один сожженный мост и еще один знак для за-

падных кураторов, что он готов идти до конца. Как у нас говорят - до последнего украинца. Для Владимира Александровича другого выхода нет - окончание военного конфликта будет концом его власти. Не даром он принципиально отказался проводить выборы в период СВО, чем вызвал критику даже в западных столицах.

Для России же этот шаг Зеленского тоже дает пропагандистские козыри. Теперь объяснить, почему Россия не может просто взять и уйти с Украины, стало еще проще.

## Украина выбирает этноцид

Есть и моральная сторона вопроса. Зеленский делает вид, что хочет защитить национальную идентичность украинцев на территории России. Просто идентичность разная. У одних украинцев герои - Павел Судоплатов и Иван Кожедуб. У других - гетман Иван Мазепа и нацистский преступник Степан Бандера. Не говоря уже о том, что в России украинцы, как и на подавляющей территории Украины, говорят на своем родном русском языке. Чью историческую память будет защищать Владимир Зеленский - судоплатовцев, или бандеровцев? Ответ очевиден.

В это же время киевский режим (как минимум с 2014 года) проводит политику настоящего этноцида в отношении русских на своей территории. Это ограничение языковых и политических прав, закрытие учебных заведений, уничтожение общественных организаций, сжигание книг, массированная пропаганда и мощная репрессивная машина. Сегодня на Украине угодить за решетку можно даже за лайк, поставленный в российских соцсетях.

А ведь уничтожается память имен-

но украинского народа - многонационального, многоэтнического, многоконфессионального. В эту же сторону и гонения на УПЦ Московского патриархата - людям банально запрещают молиться в своих храмах. Сеят раздор и ненависть.

Следующий шаг уже на подходе - Кабмин Украины предложил ввести санкции и на 50 лет запретить использование воздушного пространства Украины резидентами РФ. Вернее - вообще запретить любое транспортное сообщение с Россией. Можно представить, как "обрадуются" те самые 4 млн украинцев, которые переехали в Россию после начала СВО. Видимо, их возможный возврат в "незалежную" несет для киевского режима огромные риски. Поэтому "защищать" их идентичность и национальное самосознание Зеленский и его команда будут издалека.

Есть такая болезнь, вполне официальная - «Кесарево безумие». Это когда обличенный властью человек совсем сходит с катушек от своей безнаказанности, и начинает принимать совсем уж неадекватные решения, будучи уверен, что его никто не может остановить.

Похоже, у Зеленского именно «Кесарево безумие» и случилось. Из президента надежды он превратился в злобно-го царька, абсолютно потерявшего связь с реальностью. И вот уже киевский режим готовится предъяснить претензии на Кубань - как будто он уже отвоёвал Донецк и прошелся парадом по Симферополю.

Вся эта история с указом Зеленского, конечно, не в украинских интересах. Она лишь продлит агонию украинского государства, еще больше разъединит украинцев, зацементирует конфликт на годы вперед. Если, конечно, этот Гордиев узел не разрубят российские военноразведки.

Владислав Опарышев

## Бельгия передаст Киеву доходы, полученные от российских активов

Киев получить кругленькую сумму.

Бельгия намерена выделить 611 миллионов евро на помощь Украине в текущем году из доходов, которые будут получены от замороженных активов России, пишет РИА «Новости».

После начала спецоперации России по защите Донбасса Евросоюз и страны «Большой семерки» заморозили около половины российских валютных резервов на сумму около 300 миллиардов евро. Около 200 миллиардов находятся в ЕС, на счетах крупнейшего бельгийского банка Euroclear.

В октябре прошлого года международный де-

позитарий Euroclear отчитался о том, что за девять месяцев 2023 года заработал порядка 3 миллиардов евро в качестве процентов на инвестировании попавших под санкции российских активов.

Лидеры ЕС в октябре 2022 года поручили Еврокомиссии подготовить предложения по использованию замороженных активов для финансирования восстановления Украины. Такое предложение было представлено в конце прошлого года, оно еще не получило официального одобрения стран-членов.

Сегодня министры иностранных дел стран Евросоюза дали политическое согласие на введение налога на прибыль от замороженных активов России.

## Песков назвал чудовищным актом терроризма обстрел рынка в Донецке

Рынок был обстрелян накануне днем.

Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков заявил о том, что удар по торговым рядам в Донецке является актом терроризма со стороны Украины, пишет РИА «Новости».

Он уточнил, что удар чудовищный поскольку используются неизбирательные вооружения, которые повлекли жертвы такого большого количества людей.

Песков подчеркнул: «Киевский режим продолжает демонстрировать свое звериное лицо... они наносят удары по объектам гражданской инфраструктуры. Они наносят удары по людям, по гражданскому населению».

Со слов Пескова, о случившемся доложили

Президенту России Владимиру Путину, он дал необходимые поручения.

Напомним, что боевики киевского режима нанесли удар по рынку в микрорайоне Текстильщики в Донецке накануне, в результате погибли 27 человек, еще 25 человек пострадали.

На сегодняшний день 18 человек, среди которых двое детей находятся в больнице. Многие пострадавшие находятся в тяжелом состоянии.

22 января, в Донецкой Народной Республике был объявлен день траура по погибшим, в центре приспустили флаги России и ДНР.

Россия запросила на сегодня проведение экстренного заседания Совета Безопасности ООН. На котором, предположительно, выступит глава МИД России Сергей Лавров.

## МИД России подтвердили гибель двух россиян при крушении самолета в Афганистане

Супруги Евсюковы погибли.

МИД России подтвердил гибель двух россиян при крушении самолета Falcon 10 в Афганистане, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на заявление официального представителя ведомства Марии Захаровой.

Погибшими оказалась семейная пара из Вологодска Анна и Анатолий Евсюковы. Ведомство выразило глубокие соболезнования родным и близким погибших.

Посол РФ в Афганистане Дмитрий Жирнов встретился сегодня с выжившими членами экипажа и медперсоналом после их достав-



ки в Кабул. После чего россияне доставили в сопровождении сотрудников посольства в госпиталь для оказания медицинской помощи.

Вчера в горах Афганистана разбился частный самолет Falcon 10, который следовал в Россию из Индии.

Двое граждан России на этом самолете возвращались с отдыха в Таиланде. Супруги

Анна и Анатолий Евсюковы должны были прилететь еще 9 января, но они задержались из-за болезни женщины. После наблюдения в местной больнице было принято решение вернуться в Россию, но на борт не взяли сына пары.

Борт не должен был лететь над территорией Афганистана, однако маршрут был изменен по известной причине.

## Израиль предложил ХАМАС двухмесячное прекращение огня в обмен на всех заложников

Ранее Израиль заявлял, что не намерен идти на поводу у ХАМАС.

Израильские власти передали ХАМАС предложение о заключении соглашения, предусматривающее прекращение боевых действий на освобождение всех заложников, которые удерживаются движением, передает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на «Интерфакс».

Как пишет портал Axios, Израиль через катарских и египетских посредников передал ХАМАС предложение, которое предусматривает паузу в боевых действиях сроком до двух месяцев.

При этом отмечается, что договоренность может стать частью мно-

гоэтапной сделки, которая включала бы освобождение всех оставшихся заложников в секторе Газа.

Как утверждает источник портала, параметры нового предложения по сделке с заложниками военный кабинет Израиля одобрил десять дней назад.

Накануне сообщалось, что Израиль отверг все предложения ХАМАС о прекращении огня и обмен заложниками. Теперь израильские власти предложили свою схему обмена, по которой Израиль и ХАМАС заранее договорятся о числе палестинских заключенных которых освободят за каждого израильского заложника, а затем состоятся отдельные переговоры об именах заключенных.

Предложение включает в себя также вывод израильских военных из основных населенных пунктов анклава, и разрешение постепенного возвращения палестинских гражданских лиц в город Газа и север сектора по мере реализации соглашения.

Напомним, что ситуация на Ближнем Востоке резко обострилась 7 октября 2023 года после проникновения боевиков ХАМАС из сектора Газа на израильскую территорию. В ходе проникновения были совершены убийства жителей приграничных населенных пунктов и взятие заложников.

В ответ на это Израиль начал наносить ответные удары по Палестине и отдельным районам Ливана и Сирии.

# Эта женщина конкурирует с Трампом

Накануне выборов, "возрастная стрела", выпущенная в Дональда Трампа, может испортить экс-президенту его успешную предвыборную траекторию.

Бывший губернатор штата Южная Каролина Никки Хейли (урожденная Нимарата Никки Рандхава) которая борется на первичных выборах за выдвижение в качестве кандидата от Республиканской партии на пост президента США, на митинге в штате Нью-Гемпшир 23 января пройдут первичные выборы, усомнилась в психическом здоровье своего бывшего начальника, которого в свое время просила назначить ее на пост постоянного представителя США в ООН, сообщает корреспондент

У Трампа "психическая устойчивость продолжает ухудшаться", - заявила она, выступая в Нью-Гемпшире и подробно описала эпизоды с оговорками, которые тот допускал в своих выступлениях. "Естественно, что у человека в таком возрасте "психическая устойчивость продолжает ухудшаться. Такова человеческая природа. Мы это знаем", - добавила Хейли.

Трамп ответил, причислив Хейли к "части большого политического класса", а ранее сказал, что она не способна вести переговоры с Владимиром Путиным, Ким Чен Ыном и Си Цзиньпином. Хейли также не будет выбрана вице-президентом, предупредил Трамп, поскольку ей недостаёт жесткости и ума, безжалостно отрезал экс-президент.

На митинге в штате Нью-Гемпшир 23 января пройдут республиканские первичные вы-

боры и картина, кто из них двоих получит преимущество, может проясниться 24 января. Технически голосование в штате начинается в полночь, но подавляющее большинство избирательных участков откроются в 7 утра по восточному поясному времени.

Начиная с 1952 года, на всех праймериз, кроме одного случая, кандидатом от партии становился человек, занявший первое или второе место в бюллетене для голосования — от обеих партий.

## Москва никогда не будет другом

С Россией у Никки свои счеты. Если предвыборный штаб Трампа посчитает нужным, на пути Хейли к Белому дому может встать страна Биномо. Будущий постоянный представитель США в ООН, Хейли пообещала пранкерам Лексусу и Вовану оказать поддержку этому несуществующему государству. На должность постпреда в ООН ее назначил Трамп, говорят, что она его об этом просила.

Такое, как издевательства российских пранкеров, не забывают. Хотя Россию урожденная Нимарата Рандхава и до этого розыгрыша не жаловала. Заявляла в ООН что санкции должны сохраняться до тех пор, пока Крым не вернется в состав Украины. В недавних дебатах в Айове сказала, что поддержка Украины "обойдется военному бюджету

США всего в 3,5%", иначе предстоит война.

Уверяла избирателей в том, что Москва никогда не будет другом Америки. Хотя здесь с ней можно было бы согласиться! Хейли органично вписывается в ряд американских амазонок, которые сделали ненависть к России движущей силой своей политической карьеры. Рецепт женского успеха в американской политике прост. Хочешь преуспеть — учи язык, выбирай своей целью Россию и доказывай свою ненависть к русским на пути к высшей точке карьеры.

Примеров хоть отбавляй — Хилария Клинтон, Мадлен Олбрайт, Кандолис Райс, Виктория Нуланд и другие. До изучения языка у некоторых дело не дошло, но первые трое дослужились до должности главы Госдепартамента. Нуланд пока остановилась на ступеньке первого заместителя госсекретаря Энтони Блинкена.

Эти представительницы слабого пола не просто добились признания со стороны мужского большинства "вашингтонского болота". Они пошли дальше, приобрели маскулинность, фактически поменяли свою женскую природу, стали настоящими воительницами, сделав Россию своей главной мишенью.

## Эта женщина — поджигательница войны

Никки Хейли собралась пойти еще дальше. Своей миссией на

посту президента США Хейли называет "противостояние России и Китаю". Дональд Трамп, выступая в Нью-Гемпшире, назвал ее "этой женщиной" и "поджигательницей войны", а также пробайденовским кандидатом с электоратом, поддерживающим действующего главу Белого дома.

Большинство американских мужчин по-прежнему считают, что представительницы слабого пола не должны занимать высшие руководящие должности. Но известно, что в США окончательное решение принимает "государство национальной безопасности". Определяет, кто в Белом доме будет представлять интересы Пентагона и глубинного государства в целом.

Трампа считают "разрушителем", врагом истеблишмента, некоторые называют его "худшим кошмаром сионистов". Никки Хейли же называют "пешкой сионистских олигархов" и ставленицей оружейного лобби. Если она наберет достаточно голосов, чтобы стать кандидатом от республиканской партии, то будет проводить программу войн и иммиграции, предупреждает Трамп.

Мы, говорит он, - "партия здравого смысла, выступаем за [укрепленные] границы, за низкие налоги, за сильные вооруженные силы". Мы изгоним людей, которые хотят воевать. И Никки одна из них, [поскольку говорит]: "Давайте поубиваем людей по-



Фото: "Анна-ньюс"

всюду, давайте заработаем кучу денег для производителей ракет".

И экс-президент пообещал, что в случае победы на выборах, избавит США от "глобалистов, коммунистов, марксистов и фашистов", а также от "больного политического класса, который поистине ненавидит свою страну".

## Противостоять России и Китаю

Никки Хейли намерена сделать своей главной задачей "противостояние России и Китаю". На посту постпреда США в ООН она поддержала выход США из Совета по правам человека, выступала за свержение Башара Асада, обвиняла Иран в финансировании терроризма и угрожала КНДР уничтожением в случае войны.

В отличие от многих республиканцев, Хейли предлагает продолжить поддерживать режим Зеленского и призывает содействовать Израилю в войне в секторе Газа. Американские эксперты по региону Южной Азии предупреждают, что с учетом сикхских этнических корней, Хейли, в случае победы, может допустить охлаждение отношений с Индией.

По словам Хейли, "Киссинджер научил меня вставать на место другого человека: думать, как русские или китайцы, смтреть, что ими движет, а уже потом решать, как действовать..."

Окончание на стр. 7

# Самострел...

Окончание.

Начало на стр. 1.

Кроме того, сбитый Ил и ранше перевозил военнопленных на обмена, что подтвердил один из украинских военнослужащих, вернувшихся таким образом домой в прошлом году.

И в этом весь цинизм. Ударить по незащищенному самолету, который выполняет гуманитарную миссию, со своими же соотечественниками на борту. В чем смысл?

Ранее замглавы Службы безопасности РФ Дмитрий Медведев, который, очевидно, обладает инсайдерской информацией, связал эту трагедию с внутренней борьбой в Киеве.

Расклад тут понятен уже полгода: после оглушительного провала т.н. контрнаступления ВСУ в Запорожской области, все «шишки» полетели в Главкома Валерия Залужного. Последний в иностранной прессе критиковал и союзников, и тактику, которую выбрало украинское руководство во главе с президентом Владимиром Зеленским.

Более того, та же самая иностранная пресса считает Залужного вероятным сменщиком

Владимира Зеленского. Генерал популярен в войсках, ошибки списывают на неадекватность политического руководства и задержки с поставкой техники и вооружений. В общем, для Зеленского, который под сурдинку военного конфликта даже выборы не желает проводить, он реальная опасность.

С другой стороны, есть глава ГУР Буданов, человек тоже достаточно популярный и медийный. Именно он стоит за массой террористических атак на российской территории, включая но-

вые регионы - убийствами чиновников, полицейских, он же должен был курировать теракты, в ходе которых погибли военкор Владлен Татарский и дочь философа Александра Дугина.

И господин Буданов также имеет серьезные политические амбиции. Судя по всему, он метит на пост главы ВСУ, в чем его поддерживает Владимир Зеленский.

А ПВО, в том числе западными системами Patriot и IRIS-T, ведают как раз ВСУ под руководством Залужного. Вполне возможен вариант, при котором им предоставили неверную информацию - как уже заявлял Буданов, якобы на борты могли перевозить ракеты С-300, которыми ВС РФ обстреливают военные цели в Харьковской области.

Если это правда, то Залужного просто подставили. Тем более, что всегда можно свалить вину на Россию. Учитывая противостояние с западными странами, России не то, что не будут верить, а ее даже вряд ли захотят слушать.

Но слушать придется. Россия уже запросила экстренное заседание Совбеза ООН по текущей ситуации. Кроме того, в нашей стране возбуждено уголовное дело по статье теракт.

Судя по всему, свои действия Буданов и Зеленский с «широкой общественностью» не согласовали. Поэтому в первые часы после катастрофы в украинских медиа наблюдалась настоящая вакханалия. Сначала они радовались уничтожению российского самолета. Потом, когда стало понятно, что убили своих же военнопленных, они стали резко редактировать публикации. Причем речь не об отдельный экзальтированных блогерах-людоедах, а о крупных официальных изданиях - «Украинская правда», «РБК-Украина», и других.

После того, как скрывать наличие пленных на борту было уже невозможно, Украина «вброси-

ла» новую ложь - якобы, РФ конкретно в этот раз не предупредила украинскую сторону о способах транспортировки. Всегда предупреждали, а тут вот как то не вышло.

Удивительно, как Украина легко и непридуманно совершает чудовищные преступления, в аналогичных которм регулярно обвиняет Россию. А ведь действия украинских военных давно уже напоминают систему.

Напомним, еще в октябре 2001 года украинское ПВО сбило российский пассажирский самолет Ту-154М над Черным морем. Все находившиеся на борту погибли. В 2014 году, в разгар боевых действий на Донбассе украинский «Бук» поразил печально-известный борт МН17. Также все погибли, а в трагедии обвинили российских ополченцев. Причем Россию ни до расследования, ни до его выводов, конечно, не допустили.

Сегодня Владимир Зеленский предлагает провести международное расследование по катастрофе Ил-76. Цинизму этого заявления просто нет предела. Очевидно, что после всех санкций, угроз и поставок оружия западным «расследователям» делать на нашей территории нечего. А их выводы уж точно не будут основаны на реальных фактах.

В любом случае, это сильнейший информационный и репутационный удар по Украине, который наверняка спровоцирует дискуссии в западной коалиции о том, сколько и каких вооружений стоит поставить Киеву в дальнейшем.

Получается, Украина в своих собственных, узкополитических, конъюнктурных интересах уничтожает своих же граждан, пожирает своих же детей, да еще и пытается свалить это на Россию. И если на короткой дистанции это может принести дивиденды, но в долгую такая стратегия всегда обречена на крах.

Владислав Опарышев



Обломки сбитого Ил-76. Фото: <https://news-kiev.uv/>

## Эта женщина конкурирует ...

Окончание.

Начало на стр. 4.

Когда начинаешь принимать решения подобным образом, неожиданно начинаешь вести дискуссию так, чтобы им было понятно".

Некоторые в США называют Хейли "самым амбициозным политическим хамелеоном" в истории Америки. Ее последний маневр - стать защитником республиканской элиты округа Колумбия, укывшегося истеблишмента Республиканской партии, который боится "Великого разрушителя" Дональда Трампа даже больше, чем дряхлого и контролируемого Джо Байдена.

Британская Financial Times связывает Хейли с поддержкой со стороны таких групп, как BlackRock и Goldman Sachs, инвестора-миллиардера Стэнли Дюркениллера и других влиятельных кругов.

### Ищите "эту женщину"

Наблюдатели спрашивают, сможет ли "эта женщина", отстающая

по большинству опросов на десятки пунктов от Дональда Трампа, догнать и превзойти его без махинаций, на которые способны аппаратчики управленческого глубинного государства? The Sulphurous Attraction of Nikki Haley Leads Back to Big Brother and the Globalists, by Boyd D. Cathey - The Unz Review

Журнал Wall Street Journal и New York Post, ряд других СМИ сигнализировали о том, что ничего невозможного нет. Говорят, что даже если бы Хейли не было, ее бы следовало найти и выдвигнуть, чтобы обеспечить интересы истеблишмента и спасти Республиканскую партию от антикорпоративных, антимилиитаристских и анти-истеблишментских настроений, которые движут партией с Дональдом Трампом в качестве ее лидера.

Сама Хейли, заявила, что не планирует сниматься с выборов и намерена одержать победу. Недавний опрос показал, что на прай-

мериз в Нью-Гэмпшире она отстает от Трампа на 11 процентных пунктов. Тем не менее, Хейли заявила, что не собирается сниматься с гонки, по крайней мере, до проведения внутрипартийных республиканских выборов в ее родной Южной Каролине.

По иронии, американская корпоративная пресса преподносит Хейли, как серьезного эксперта по вопросам национальной безопасности. Это связывают с опытом ее работы в качестве постпреда США в ООН, куда ее назначил Дональд Трамп, будучи президентом. Тогда поговаривали, что этому назначению предшествовала любовная связь. Случи появились после публикации скандальной книги "Огонь и ярость: внутри Белого дома Трампа" журналиста Майкла Вульфа.

Первичные выборы (праймериз) в штате Нью-Гэмпшир по определению претендента на выдвижение кандидата от Демократической партии на предстоящих в ноябре выборах президента США тоже пройдут во вторник, но без участия Джо Байдена.

Николай Вандарьев

Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Св. Эл. Св. ПИ Н ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ

Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

# Недетские миры Германа Грефа и Сулеймана Керимова, на них могут подать в суд

Как Герман Греф и Сулейман Керимов перепродали “Детский мир”, оставив акционеров чувствовать себя обманутыми. В Редакцию обратились люди, называющие себя миноритарными владельцами акций компании. Они намерены подавать в суд на компанию в международный Арбитраж.

Сегодня новоявленное ООО “ДМ”, выделенное из бывшего ПАО “Детский мир”, закрывает реестр акционеров. Этот печальный аккорд завешает производство под названием развод акционеров со стороны людей близких к Герману Грефу и сенатору Сулейману Керимову”.

Между тем ряд акционеров уже готовят иски в российских и международных судах.

Как рассказал The Moscow Post один из акционеров, попросивший не называть своего имени и считающих себя пострадавшими,

*“я всегда являлся российским гражданином, когда я вкладывал деньги в акции мне сказали, что они высоколиквидные. Одно время казалось, что это действительно так. Но в один момент мне заявляют, что больше акционерного общества нет, есть какая-то оошка, заберите свои копейки и вали отсюда. Именно так это выглядит. Я и ряд моих знакомых, которые по моему совету приобрели акции “Детского мира”, пойдём в суд. И не в российский, а международный”.*

В ситуации разбирался корреспондент The Moscow Post.

О планах реорганизации ПАО в ООО стало известно ещё в 2022

году. На новостях об этом акции “Детского мира” рухнули почти вдвое. А иностранные акционеры стали рвать на себе волосы, поскольку всё, что они теперь могли сделать — это по заниженной цене реализовать свои активы в предприятии.

Руководство компании одобрило выделение всего 3 млрд рублей на выкуп акций после объявления о реорганизации фирмы в частное ООО. С условием, что сумма денежных средств, которые “Детский мир” планирует потратить на выкуп акций, “не может превышать 10% стоимости чистых активов ПАО “Детский мир” на дату ВОСА (внеочередного общего собрания акционеров).

По итогу цена обратного выкупа составила 71,5 рублей. Далеко от того, сколько реально стоили эти акции до “обрушения” рынка. И да, напомним, что при продаже акций из суммы вычитается ещё НДФЛ. А налоговым агентом является заинтересованная структура — “ДМ-финансовые активы”. Так что, сколько там в итоге дошло до акционеров — вопрос открытый.

Как информируют на сайте “Детского мира”, кто не успел продать акции, получит «имущество ликвидируемой Компании, оставшееся после завершения расчетов с кредиторами». Что там останется — тоже непонятно. И как иностранные собствен-



ники смогут этим распоряжаться — тоже. Скорее всего, смогут лишь по заниженной стоимости продать всё тому же новому юрлицу “ДМ”.

Руководить компанией поставили Марию Давыдову. Она с 2013 года в компании. В марте 2015 года советом директоров компании Мария Давыдова была назначена членом правления, заместителем генерального директора по коммерческой деятельности, руководителем коммерческой дирекции по направлению «Товары народного потребления». Наверняка это человек, который знает бенефициаров структуры в лицо.

**«Сладкая» парочка**  
«Перекалибровка» в частную компанию таким образом дала тем, кто в конечном итоге консолидирует в своих руках её мощности, несколько миллиардов прибыли. Доля иностранных акционеров на момент как многие это называют «кидка» составляла около 60%.

В 2021 году основными собственниками фонда, которому принадлежал “Детский мир”, стали бывшие топ-менеджеры золотодобывающей компании «Полюс» Павел Грачев и Михаил Стискин. Крупнейшим акционером «Полюса», в свою очередь, является сын сенатора Сулеймана Керимова — Саид.

Ещё частью «Детского мира» (около 22%) владеет Сбербанк.

Кстати, Стискин является выходцем из структуры Сбербанка. Да и с Керимовым-старшим у Германа Грефа могут быть весьма приятные отношения — по крайней мере судя по тому, как первый отзывался во втором в интервью Financial Times. Тогда, кстати, Керимова задерживали в Ницце по подозрению отмывания денег и уклонении от уплаты налогов.

Греф даже тогда написал президенту Франции Эммануэлю Макрону письмо в поддержку Керимова. Возможно, Греф тоже поучаствовал в этом «проекте»: иначе зачем ему рьяно поддерживать Керимова в такой ситуации? Кажется, они давно ведут дела вместе.

**«Кораблик» плывёт к Мамуту**

В мае 2023 года расклад поменялся и в сеть вошёл «Кораблик» Александра Мамута и Алексея Зуева. «Кораблику» отошли акции Стискина и Грачева, а ещё управляющего партнера Altus Capital Дмитрия Кленова, которому принадлежало 10% акций. Кстати, примерно в тот период, когда Кленов продавал акции, они резко выросли в цене. Могли искусственно разогнать, чтобы управляющий партнёр получил максимум выгоды.

Летом от этого по сути беспредела лопнуло терпение руководства Мосбиржи которая из-за нарушений пригрозила убрать акции «Детского мира» из котировального списка. Формальная причина: несоблюдение требований к количеству независимых директоров и составу комитетов совета директоров эмитента. А может быть «мухлёж» вышел за любые допустимые рамки?

Таким образом как будто главными акционерами остались Мамут и Сбербанк (читай, Герман Греф).

Может, Мамуту с Зуевым просто «слили» компанию, после того как закончили марать руки о дела акционерные. Интересно, что Мамут ранее находился с «Детским миром» в так называемой конфронтации. Его торговую сеть Hamleys пытались выгнать по формальному основанию (в связи с тем, что ценовая политика Hamleys перестала соответствовать уровню этого объекта) из Центрального детского магазина (ЦДМ, бывший «Детский мир»), где те занимали площади.

Если взглянуть на историю взаимоотношений Мамута, Сбербанка и Керимова, то можно проследить, как ухудшались отношения между партнёрами. В 2013 году Мамут с бывшим владельцем ГК ПИК Сергеем Гордеевым приобрели у керимовских структур акции ПИКа, а в 2017 — сеть кинотеатров «Синема-парк».

Но вскоре после последней покупки банк «Траст» начал требовать от Мамута возвращения долгов, которые тот набрал в санированном «Открытии». И «Синема-парк» тоже попал под «горячую руку». Тут Сбербанк решил, видимо, помочь олигарху и в 2019 году купил у него почти половину Rambler Group, чуть позднее доведя её до контролирующей.

Окончание на стр. 7

## "Росатом" получил 89,5% акций Соликамского магниевого завода



Активы были переданы накануне.

Фото: "Ура.ру"

Россия передала корпорации "Росатом" 89,5% акций ОАО "Соликамского магниевого завода" (СМЗ), сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на СМЗ. Акции были переданы 22 января.

В декабре прошлого года Правительство России распорядилось передать "Росатому" принадлежащие государству акции завода в качестве имущественного взноса.

Ранее завод сообщил, что "Росатому" будут переданы 356 тысяч 276 акций.

Со слов гендиректора СМЗ Руслана Димухамедова, таким образом горнорудный дивизион "Росатома" консолидирует цепочку от добычи до производства РЗМ, а его ключевой задачей станет развитие разделительного производства на СМЗ для увеличения мощностей производства и обеспечения сырьевой независимости страны.

## Недетские миры...

Окончание.

Начало на стр. 9.

Но то ли Мамут не был доволен условиями сделки, то ли Сбербанк убедился в её невыгодности, но в итоге от Мамута решили потихоньку избавляться нехитрым способом – выдавив с площадей бывшего «Детского мира». Вполне возможно, что Мамут и Греф просто не сошлись в цене.

Но, видимо, не в этот раз. Керимов светится в такой истории, где налицо ложь и обман, не хочет. И Мамуту, у которого не самая выгодная ситуация на рынке, могли дать возможность «послужить Родине», а он и рад расширить свой бизнес. А Керимов выходит сухим из воды.

При этом, на «ДМ» уже висит куча судебных дел – претензии предъявляют в основном по договорам аренды. Есть ощущение, что авторы схемы по реорганизации вывели, по сути, «отжатые» у акционеров деньги и «забили» на компанию. ПАО «Детский мир» тоже собираются в ближайшее время прикрыть.

### Двойной «кидок»

В связи с происходящим хочется обратить внимание ещё на вот какую деталь: один из иностранных акционеров «Детского мира» Goldman Sachs Group имеет в компании немаленькие 5%, которые сейчас в рамках иска банка «Открытие» арестованы.

## За год зарплата красноярцев выросла на 12,4%

Среднемесячная зарплата жителей региона выросла.

Так, за январь-октябрь 2023 года заработная плата составила 77,3 тысячи рублей. По сравнению с таким же периодом 2022 года она выросла на 12,4%.

Реальная же зарплата выросла всего на 6,6%, пишет "НИА-Красноярск".

В октябре минувшего года зарплата работников сельского и лесного хозяйства, охотников и рыболовов составила 56,8 тысячи рублей. В добыче полезных ископаемых —

145,3 тысячи рублей, в энергетике — 82,6, в строительстве — 94.

Около 62 тысяч рублей зарабатывают в нашем крае специалисты из сферы здравоохранения, в образовании — 57,5, в госслужбе — 81,7, а в культуре, спорте и развлечениях — 63,4 тысячи.

## Минпромторг призвал обратить более пристальное внимание на маркетплейсы

За последние пять лет оборот электронной торговли в РФ вырос в шесть раз.

Замминистра промышленности и торговли России Виктор Еvtухов считает, что государству пришло время обратить внимание на отрасль электронной коммерции более пристальное внимание, в том числе с точки зрения нормативно-правового регулирования,

сообщает корреспондент The Moscow Post.

С его слов, за последние 5 лет оборот электронной торговли в России вырос в 6 раз, а маркетплейсов - в пять раз. В конце декабря объем интернет торговли в России за январь-ноябрь минувшего года составил 5,6 триллионов рублей, что на 26% больше аналогичного периода 2022 года.

Еvtухов подчерк-



нул, что в отрасли есть проблемы, на которые следовало бы обратить внимание.

Осенью прошлого года он заявлял в одном из интервью, что в Госдуме начинают обсуждать проект закона, предлагающего меры по государственному регулированию рынка онлайн-торговли в России.

Так что совершенно неясно, как при таких вводных данных закрывать реестр акционеров. Это уже попадает не обычным. А двойным «кидком» в сторону акционеров!

При этом Герман Греф явно тоже не горит желанием проводить скорую пенсию в России. Мы много писали о том, как он реализует активы Сбербанка, в то же время втягивая госбанк в сомнительные проекты. Есть основания полагать, то само он якобы может переводить средства в США бывшему заму Льву Хавису, который от имени Грефа возможно управляет там бизнесом.

В таком случае люди «обескровившие» «Детский мир», могут слить его Мамуту и отправиться «отдыхать на Багамах».

Мадлен Мерон

## Кабмин поддержал продление продажи валютной выручки экспортерами

О подробностях вопроса рассказал первый вице-премьер.

Как заявил первый вице-премьер России Андрей Белоусов, Правительство положительно оценило эффективность введенного в октябре минувшего года российским лидером требования об обязательной репарации иностранной валюты и продаже выручки крупнейшими экспортерами, сообщает корреспондент The Moscow Post.

Члены Правительства предложили продлить данные меры.

Со слов Белоусова, меры помогли стабилизировать ситуацию на внутреннем валютном рынке за счет достижения достаточного уровня валютной ликвидности.

Напомним, что с 16 октября 2023 года российские экспортеры должны зачислять на счета в российских банках не менее 80 процентов полученной валюты и продавать не менее 90 процентов зачисленной выручки.

# Когда Киви становится кошмаром

Миноритарии Qiwi рискуют потерпеть фиаско из-за возможных «схематозов» основателей компании.

QIWI plc собирается продать российский бизнес гонконгской компании Fusion Factor Fintech Limited, которая принадлежит главному исполнителю директору QIWI plc Андрею Протопопову, близкому к основателям компании.

Этим решением фирма обрадовала своих акционеров в пятницу поздно вечером. Рынок тут же отреагировал повышением цены акций на 14%. Сейчас бумаги торгуются по 523,5 рубля.

Для инвесторов случившееся стало шоком. Теперь акционеры компании рискуют потонуть в убытках. В ситуации разбирался корреспондент The Moscow Post. **«Обманули дурака на четыре кулака»**

Как утверждают информированные источники, российский сегмент компании может достигать 95% от всего бизнеса. Таким образом QIWI plc, суть, превращается в «кубышку», накачанную деньгами. При этом миноритарии, вкладывавшиеся в эту самую «кубышку», не получают ни этих денег, ни акций новой компании, за которой стоит г-н Протопопов.

Все акционеры сохраняют свои бумаги в международной QIWI plc. Структура же планирует обратный выкуп акций с NASDAQ и Московской биржи. При этом, размер выкупа ограничен 10% от всех выпущенных акций согласно кипрскому законодательству (или 6 млн 271,297 ADS). И максимальная цена выкупа на Московской бирже не превысит 581 руб. за одну акцию.

Таким образом люди, которые покупали бу-

маги Qiwi в последние полгода, в 90% случаев останутся в минусе. И это ещё не учитывая инфляцию.

К слову, если вспомнить IPO, акции Qiwi перед ним «разогрели» до невозможно-сти, а после они начали неуклонно падать, что, конечно, не принесло радости доверчивым акционерам. Так что, похоже, как будто обман инвесторов – часть стратегии компании.

## Кто в плюсе от нынешней ситуации?

Во-первых, собственники во главе с Андреем Романенко, что «отпочковались» от российской бизнес-заимчивости, заимев 23,7 млрд рублей, которые могут потратить на развитие компании за рубежом. В том числе в США. То есть это ещё и отток российского капитала не просто в недружественное, а, можно сказать, враждебно настроенное к России государство. Почему это разрешили соответствующие органы в нашей стране – вопрос открытый.

Во-вторых, конечно, не потеряет Протопопов, почти в два раза дешевле купивший бизнес с учётом текущих геополитических сложностей. Кроме того, оформление бизнеса на гонконгскую структуру делает его ещё более непрозрачным, что рисует простор для финансовых махинаций.

Как утверждает автор TAUREN на сайте smart-lab, на конец 3кв2023г у QIWI на балансе скопилось 29,5 млрд денежных средств и эквивалентов. Если это так, то и эта «денежная подушка» мо-



жет легко утечь вместе с российскими активами. То есть в сумме более 52 млрд рублей.

А подозреваем мы подобные схемы не просто так

ЦБ уже неоднократно пытался «оборнуть» Qiwi, возможно, в связи с мутными операциями. В середине прошлого года из-за предписания ЦБ Qiwi уже ограничил снятие наличных и вывод средств в другие банки. Издание «Коммерсант» тогда предположило, что «Банк России», получив отчетность (имеется ввиду отчетность Qiwi – прим. ред.), не понял, что происходит, где деньги, куда они утекают, и ввел ограничения, позволив Qiwi-кошельку совершать только наиболее прозрачные операции, те, которые ЦБ может контролировать».

До этого, в 2020 году Qiwi уже получал предписание от регулятора, и ему был выписан большой штраф примерно за то же самое.

Кроме того, если вспомнить историю Qiwi в России, нельзя не заметить такое пятно на её репутации, как «чёрные кассы обнала». Как рассказывал нашему изданию бывший партнер и соратник основателя Qiwi Андрея Романенко Ильдар Ахметшин, якобы «Киви» служила для Романенко площадкой по обналичиванию и продаже денежных средств. И делать он это мог «в содружестве» с в 2017 году приговорённым к 22 годам колонии за создание ОПС быв-

шим начальником главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД Денисом Сугробовым.

Подобной информацией с другими СМИ делился и коммерсант Денис Душнов, бывший владелец платёжных терминалов, которого Сугробов в своё время отправил за решетку.

В 2015 году в офисах Qiwi прошли обыски ФСБ, но делу тогда ход не дали. Вполне возможно, что обыски были связаны с «чёрными кассами».

Кроме того, структура Qiwi «Киви-банк» неоднократно вызывала вопросы у пользователей учреждения: писали в том числе и о том, как Qiwi «легально» списывает крупные суммы со счетов. А портал банковской аналитики гласил о наличии негативных тенденций, способных повлиять на финансовую устойчивость банка в перспективе. Крупные «проплешины» в банковской статистике намекали на возможный вывод денег из предприятия.

## История, достойная внимания прокуроров и следователей

Несмотря на все красивые истории, Андрей Романенко до сих пор продолжает вести бизнес, причём в содружестве со Сбербанком. Это открывает простор для предположений, что Герман Греф может прикрывать г-на Романенко от интереса силовиков, потому что «такой

эксперт нужен самому». Подробно о взаимоотношениях сберовского главы и основателя Qiwi The Moscow Post рассказывал в расследовании «Пациент скорее мёртв: «Киви-банк» – всё, Греф и Романенко могут в «Эвотор»?».

Андрей Протопопов в 2021 году заменил на посту гендиректора Qiwi одного из сооснователей Бориса Кима. До Qiwi он работал в американской Procter & Gamble. Кстати, там же трудился Паулюс Виталиус – крупный маркетолог, который является соучредителем компании блоггерши Анастасии Ивлеевой (в замужестве – Узеньюк). Напомним, что даму подозревают в неуплате налогов на 150 млн рублей. А на Виталиуса Паулюса оформлена фирма «Бумажная бумага», которая частично принадлежит кипрскому офшору «ЭЙ-ФО-ГРУП ЛИМИТЕД». Не исключено, что именно он использовался для вывода средств из России.

*Это к тому, что пришедшие из иностранных компаний наёмные менеджеры, которым доверяют высокие посты в не самых прозрачных структурах, подозрительно часто оказываются связаны с офшорами. А если их коллеги обвиняют в выводе средств – это повод задуматься о роли таких наёмных менеджеров. Протопопов и основатели Qiwi – суть, одна команда.*

Так что, пока акционеры гадают, что будет дальше и надеются на то, что им выплатят компенсацию, как в случае с выводом российского бизнеса Softline, кто-то может, знатно «начудив» в России, ещё и неплохо греть руки на чужом горе. Хорошее дело для Следственного комитета и Генпрокуратуры, не кажется?

*Мадлен Мерон*

Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Св. Эл. Св. ПИ Н ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ  
Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

# В Шушарах поспели "ягодки"...

Окончание.

Начало на стр. 1.

У Харитонна есть "Фармстандарт-Медтехника" (госконтракты 3,2 млрд рублей), которая опирается на нормативно-правовую базу, разрабатываемую Минпромторгом.

"ФедералПресс" называет "Фармстандарт" в числе "фаворитов" Минпромторга. А, скорее всего, и всего Кабмина, ведь компанию связывают с вице-премьером Татьяной Голиковой и ее супругом Виктором Христенко. Сын Христенко ранее трудился в структурах, связанных с Харитониным. Поэтому совместный бизнес последнего с Тавриным - совсем не случайность.

*Прямой связи конкретно структур Таврина между Минпромторгом, Мантуровым и Чемезовым, конечно, нет. Однако, складывается впечатление, что в министерстве благоволят Таврину. Теперь ему и тем, кто за ним стоит, «скормят» Wildberries?*

## Таврину «помог» РСХБ

И здесь - интересный момент, связанный с приобретением Avito. В том конкретном случае деньги на сделку Таврину дал консорциум банков во главе с «Россельхозбанком». Т.е.

*Очень скоро Иван Таврин и стоящие за ним люди могут оказаться монополистами в сфере интернет-ритейла. Фото: [https://storage.yandexcloud.net/incrussia-prod/wp-content/uploads/2019/05/TASS\\_28089720-1.jpg](https://storage.yandexcloud.net/incrussia-prod/wp-content/uploads/2019/05/TASS_28089720-1.jpg)*



структура с госучастием, которая во-многом завязана на позицию даже не Минсельхоза, а Минпромторга. Поскольку именно через РСХБ идет финансирование и субсидирование покупок техники для проведения сельхозработ - комбайнов, тракторов и прочего. Ведает этим именно Денис Мантуров.

Сделка прошла на фоне резкого падения стоимости Avito из-за стремительного желанья иностранного владельца этого сервиса, южноафриканского холдинга Naspers покинуть российский рынок, а также с учетом законопроекта депутата Госдумы Антона Горелкина, предложившего ограничить долю участия иностранных компаний в сервисах для размещения объявлений до 20%. И Таврин оказался тут, как тут - да еще и с финансированием от госбанка.

Kismet напрямую не работает с Минпромторгом. Зато с ним более, чем активно работает USM Усманова, куда входит «Мегафон», в капитале которого присутствует Таврин. В 2019 году ЦРПТ Алишера Усманова и «Ростеха» стал единым оператором системы маркировки товаров. Половина центра отошла USM Holdings, ещё по 25% - госкорпорации «Ростех» и управляющему партнеру Almaz Capital Алек-

сандру Галицкому.

Система маркировки товаров - настоящее золотое дно. По сути, именно менеджеры ЦРПТ решают, какие товары допускать к продаже. Поверить в то, что в создании центра не были учтены интересы руководства министерства и «Ростеха» - крайне сложно. А всю нормативную базу и контроль за процессом ведет, разумеется, Минпромторг (создание единого оператора - его инициатива).

Работа ЦРПТ напрямую влияет на деятельность маркетплейсов, включая Wildberries. Подается все это под соусом борьбы с нелегальными товарами. А в 2023 году ЦРПТ заключил несколько соглашений с крупнейшими представителями отрасли. Фактически, это административный рычаг, регулятор, т.е. инструмент влияния.

## Как Мантуров «регулирует» отрасль

Разумеется, просто так убедить Татьяну Бакальчук расстаться со своим бизнесом было бы крайне сложно. По логике, нужно создать такие условия, чтобы она сама захотела реализовать актив.

Впрочем, ошибается и сама Бакальчук, и этим пытаются пользоваться. У нее масса скандалов и проблем с поставщиками, о чем ранее подробно писал The Moscow Post. В последнее время на нее может оказываться колоссальное давление. На фоне проблем с контрагентами осенью 2023 года внезапно «проснулась» Генпрокуратура. Она провела проверку, по итогам которой Wildberries пришлось изменить сразу 20 правил торговли.

Возможно, Генпрокуратура на компанию «натравил» кто-то очень влиятельный. Вроде Дениса Мантурова или Сергея Чемезова. Кроме того, ходят слухи, якобы пожар на складе в Шушарах могли устроить конкуренты. Учитывая,



*Денис Мантуров делает все, чтобы создать проблемы потенциальным контрагентам Таврина? Фото: <https://www.meme-arsenal.com/memes/d1d5d2998671e5e-11192f236020ceb45.jpg>*

что склад не был застрахован, для Бакальчук это двойной урон, который обязательно скажется на работе структуры.

После пожара и вообще началось самое интересное: в офисах Wildberries прошли обыски. Причем, в самых разных, включая офис в Подольске, где расположено основное юридическое лицо группы. Еще более интересно то, что источник издания «Фонтанка» поставил под сомнение стремление Татьяны Бакальчук сотрудничать со следствием. Разве это не признак, что на нее может оказываться давление?

Любопытно, что в 2023 году «внезапно» возбудились власти не только России, но и Белоруссии, где также работает Wildberries. Суд в Минске оштрафовал компанию за нарушение законодательства о торговле. Но почему только сейчас, ведь структура работает в РБ уже не первый год?

Все это может быть признаками давления со стороны, а интересантами могут быть потенциальные покупатели актива. Т.е. Иван Таврин, и те, кто может за ним стоять.

А чем же последнее время занимался Минпромторг?

В сентябре 2022 года министр Денис Мантуров призвал начать срочную разработку мер по борьбе с контрафактом детских товаров, которые занимают значительную долю продаж как Avito, так и Wildberries

и других подобных сервисов, например, Ozon. Кстати, в капитале Ozon Иван Таврин присутствует еще с 2010 годов.

До этого, в июле 2022 года по поручению того же Мантурова Минпромторг организовал комиссию по созданию условий саморегулирования в электронной торговле. Новый орган призван следить за соблюдением стандартов по взаимодействию маркетплейсов с продавцами товаров, подписанных 7 июня представителями отраслевых ассоциаций, общественных организаций и крупных маркетплейсов.

Все это дало ведомству новые рычаги влияния на отрасль. И выглядит, как «пролог», после которого Татьяна Бакальчук может принять решение о продаже бизнеса тому же Таврину. В таком случае, единственным сопоставимым по объемам маркетплейсом, где не будут учтены его интересы, останется разве что «Сбермаркет». Видимо, «поляну» они будут делить с людьми из команды Германа Грефа.

К чему приведет концентрация этих активов в руках бывшего гендиректора Мегафона, за которым наверняка стоят интересы функционеров Минпромторга и «Ростеха»? К монополизации этого сегмента рынка, росту цен и доходов бенефициаров таких активов. Видимо, в этом и смысл.

*Валерий Туттов*

# “Грязнуля” из Мелекесского района

Администрация Алексея Русских пытается “пропихнуть” в мэры Дмитровграда Сергея Сандрюкова. Если это произойдет, город могут ждать проблемы с водоснабжением и неубранные улицы. За плечами возможного мэра претензии прокуратуры к местным властям и скандалы со строительством жилья для детей-сирот.

Для участия на конкурс по выбору главы Дмитровграда, второго по величине города в Ульяновской области, заявили 16 человек. Большинство из них - откровенные спойлеры. Самыми вероятными кандидатами являются нынешний и.о. главы города Дмитрий Цивилев (заместитель задержанного экс-главы Андрея Большакова), и выдвинутый единороссами глава Мелекесского района Ульяновской области Сергей Сандрюков.

Именно на Сандрюкова делает ставку администрация губернатора Сергея Русских. Вместе с тем, за пять лет во главе Мелекесского района Сандрюков не смог навести порядок даже у себя в территории. Жители жалуются на массу проблем, а к подчиненным чиновника возникали серьезные вопросы у прокуратуры. Зато Сандрюков - человек системный и лояльный губернатору.

Подробности - в материале корреспондента The Moscow Post в Ульяновской области.

Проверка документов соискателей завершится 29 января, после чего прошедших кандидатов представят перед депутатами на голосование. Большинство в парламенте Дмитровграда - единороссы, так что голосовать они будут за единоросса Сандрюкова. Они же в свое время забло-

кировали инициативу депутатов от КПРФ, пытавшихся вернуть прямые выборы мэра.

Дмитрий Цивилев - тоже человек системный. Однако, за ним тянется “флер” бывшего начальника, Андрея Большакова. Напомним, минувшим летом чиновника задержали по подозрению во взятке, причем полицейским силой пришлось доставать его из автомобиля. Вместе с ним задержанным по подозрению во взятке оказался и Игорь Эдель - советник губернатора Русских, бывший вице-губернатор.

Сказать, что это удаило по имиджу главы региона - значит, не сказать ничего. Он обструкции со стороны коммунистов (у них серьезная фракция в ЗакСобрании) его спало разве что то, что Эдель - член КПРФ.

В этом смысле, нет никаких гарантий, что Дмитрий Цивилев не был в курсе дел шефа, и что тот не расскажет правоохранителям о нем много интересного.

## Сенюта запасной

Сергей Сандрюков занимает пост главы Мелекесского района Ульяновской области с 2018 года. Подчиненные и местные жители “ласково” называют его “Сандро”. До этого он также трудился в органах муниципальной власти. Забавно, что по слухам якобы именно Сандрюков уво-



лил с муниципальной службы человека, снявшего видео с задержанием экс-мэра Большакова. Видимо, боялся, что в один день он может “заснять” и его.

Как утверждают в Сети, Сандрюков якобы полностью уверен в своем назначении главой Дмитровграда, и уже передает дела в районе своему заместителю Михаилу Сенюту. С высокой долей вероятности, именно Сенюта станет главой Мелекесской администрации.

Сенюта долгие годы представлял партию “Справедливая Россия”. Однако, кажется, был политиком, что называется, “пониженной политической ответственности”, именно Сенюта станет главой Мелекесской администрации.

Пишут, что он мог нарушить этический кодекс, когда и палец о палец не ударил при борьбе местных жителей с повышением проезда в общественном транспорте, который мог лоббировать “хозяин” автобусного 46-го маршрута, спарворосс Евгений Кононов. И тот же, Сенюта, впоследствии якобы призывал всех сопартийцев голосовать за представителя Единой России на партийных праймериз, за что мог списать славу “политического оппортуниста”.

Возможно, для Михаила Сенюты и его шефа Сергея Сандрюкова партийная принадлежность - лишь

“приводной ремень” к полномочиям и власти. Ранее Сенюта был первым замглавы администрации Дмитровграда, так что он наверняка рассчитывает использовать должность главы района для трамплина на мэрство в будущем.

Подобных же «вольных» взглядов на дисциплину и законность может придерживаться большинство чиновников и депутатов Мелекесского района. В 2020 году прокуратура района в ходе проверок исполнения органами местного самоуправления антикоррупционного законодательства выявила грубые нарушения сразу у 14 сотрудников администрации Сергея Сандрюкова.

«Под раздачу» попал и первый заместитель главы администрации, соратник Сандрюкова Иван Саляев. Вместе с другими, он не предоставил информацию об открытых ими, либо их супругами счетах в банках. А ведь доходы у Саляева не сказать, что большие - около 1 млн рублей за 2020 год. Значит, было что размещать, и что скрывать?

Вместе с тем, господин Саляев из администрации никто не уволил. Вполне может быть, что он «сядет» на должность, обойдя Сенюту, а тот станет замом «Сандро» в Дмитровграде.

В том же 2020 году на нарушении антикоррупционного законодательства попались сразу 22 народных избранника - едва ли не все члены Совета депутатов. Они скрывали сведения о своих доходах и имущества. Судя по всему, при Сандрюкове Мелекесский район превратился в «кормушку» для властителей.

## Себе – «замок», сиротам – «гнилушки»

С этим же может быть связана главная головная боль Сергея Сандрюкова, да и региональных властей - строительство домов для детей сирот. В 2017 году в поселке Новая Майна был построен многоквартирный дом для детей сирот. Однако, он оказался негоден для проживания. Ущерб бюджету мог составить 17 млн рублей. Как это проморгали чиновники, в том числе Сандрюков, в то время уже бывший в администрации на первых ролях - большой вопрос.

Уголовное дело завели на владельца и главу компании-застройщика «Сельстрой Поволжье» Александра Швецова. Эта компания уже ликвидирована, сведения о ее юридическом адресе признаны недостоверными, а в штате на момент ликвидации трудился всего один человек.

Удивительным образом стройка одного многоквартирного дома проходила аж по шести госконтрактам общей стоимостью в 17 млн рублей. А заказчиком была вовсе районная администрация, и даже не УКС региона, а Министерство строительства, промышленности и транспорта. Все это было еще при Сергее Морозове, и наверняка учитывало интересы его команды. Но ведь в районе контроль за стройкой должны были осуществлять люди Сандрюкова?

Окончание на стр. 11.

## Ростехнадзор модернизирует шахты Донбасса

Ведомство уже начало подготовку к процессу модернизации.

Ростехнадзор ввел на шахтах Луганской и Донецкой Народных Республик режим постоянного надзора без применения административных штрафов и готовит программы их модернизации, сообщает корреспондент The Moscow Post.

Об этом главе Правительству РФ Михаилу Мишустину заявил руководитель ведомства Александр Трембицкий.

На сегодняшний день на шахтах готовятся и утверждаются ряд превентивных мер для соблюдения требований в области промышленной безопасности.

Также проводится процедура идентификации радиационных источников. Трембицкий уточнил, что на территории новых субъектов России находятся 39 объектов с более чем 720 радиационными источниками.

По его словам, на производственных объектах в ЛНР и ДНР проводится идентификация и инвентаризация.

## В Госдуму внесен законопроект о конфискации имущества за фейки о Российской армии

Ранее его анонсировал Вячеслав Володин.

Сегодня в Государственную думу был внесен законопроект о конфискации имущества и лишения почетных званий за ряд преступлений, а именно, за распространение фейков о Вооруженных силах РФ, передает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на "Интерфакс".

Авторами инициативы является большая группа депутатов Думы во главе с председателем Вячесла-

вом Володиным. Документ размещен в базе законодательной деятельности палаты парламента России.

Отмечается, что данный законопроект позволит конфисковывать денежные средства, ценности или иное имущество, которые используются или предназначены для финансирования преступной деятельности против безопасности РФ, а также по решению суда лишать почетных званий за следующие преступления: распространение заведомо ложной информации об использова-

нии Вооруженных сил Российской Федерации (статья 207.3 УК); публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (статья 280 УК).

Изменения предлагают внести в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы.

Создание законопроекта поддержали Генпрокуратура, Следственный комитет, Минюст, Росфинмониторинг и комиссия правительства по законопроектной деятельности. РИА "Новости" писало, что в разработке проекта участвовали лидеры всех фракций.

## "Грязнуля"...

Окончание.

Начало на стр. 10.

А ведь в итоге дом передали на баланс властей, туда действительно хотели заселить детей-сирот. Интересно, что даже после этой истории Александр Швецов продолжил преспокойно заниматься бизнесом - за ним оказались еще две конторы - ООО «Строим Дом» (ликвидировано в сентябре 2023 года) и ООО «Центрснабстрой» (ликвидировано). В обеих указаны недействительные юридические адреса.

Это не единственный скандал с сиротами и расселением, который попортил крови не только Сандрюков, но и Сергею Морозову, а теперь и Алексею Русских.

Ранее Сандрюков трудился в Ново-Малыкинском районе в ранге заместителя главы администрации. Как утверждают авторы сообщения «Информационный Димитровград» в социальной сети «ВКонтакте», якобы власти района в лице Сандрюкова

обналичивали сертификаты на жилье, предоставляемые государством для детей сирот, и заселяли их в старые и буквально сгнившие дома в селе «Ново-вечерманшанск».

Более того, у администрации района могло быть на руках постановление и акт о признании одного из таких домов (уд. Победы, 47) жилым, тогда как в нем уже 25 лет никто не проживает, нет воды и электричества.

Кроме того, те же авторы утверждают, что у Сандрюкова уже тогда была солидная дача и недвижимость в Самаре. Если это его дача, то она куда больше походит на замок. А строительные материалы чиновник якобы брал бесплатно со стройки нового физкультурно-оздоровительного комплекса «Факел».

Уже одного этого обращения было бы достаточно, чтобы региональные власти самым пристальным образом обратили внимание на работу Сандрюкова. По-

том за Морозова и Русских это пришлось сделать прокуратуре. На какие деньги нынешний глава Мелекесского района мог отстроить себе «замок»? В 2017 году его официальный доход составил менее 1 млн рублей, в 2021 году - 2,1 млн рублей.

### «Поскользнуться» на карьерной лестнице

*И ладно бы Сергей Сандрюков хорошо управлял районом, решал проблемы жителей. Но его управленцы не могут справиться даже с осадками. Каким образом он будет решать проблемы куда более крупного и сложного Димитровграда – загадка. Видимо, задачи у него другие.*

Уборка улиц - одна из слабых мест. Буквально вчера ульяновские коммунисты опубликовали ответ на свое обращение в прокуратуру. Оказалось, на улице



Сергей Сандрюков. Фото: [http://melekesskie-vesti.ru/pictures/news/big/3356\\_big.jpg](http://melekesskie-vesti.ru/pictures/news/big/3356_big.jpg)

Приозёрной в ненадлежащем состоянии находится уличное освещение и водоснабжение ряда домовладений, не приведены в порядок аварийные деревья. Сандрюков хочет бросить район, не решив эти проблемы - что он будет делать с Димитровградом?

Прокуратура признала, что администрация района во главе с Сандрюковым действительно не может обеспечить водоснабжение ряда домовладений. Даже вододой не могут обеспечить люди. Сандрюкову внесли прокурорское представление. Какое уж тут повышение - Алексей Русских этого не видит, или не хочет видеть?

Чего и говорить, Сандрюков даже для себя не может создать безопасной среды обита-

ния. Как утверждают в Сети, якобы в ноябре 2023 года поскользнулся на льду на одной из районных улиц, сломав несколько ребер. Так сказать, лично оценил качество работы подотчетных себе же коммунальных служб.

Помнится в отношении мэра Омска, у которого были похожие проблемы Владимир Путин выказался коротко - грязнуля.

Что может принести Сергей Сандрюков в Димитровград, кроме полной лояльности администрации Ульяновской области и лично Алексею Русским. Видимо, чтобы выписать Сандрюкову «волчий билет», на гололеде у городской администрации поскользнуться должен сам губернатор.

Валерий Тумов

## Суд отправил Елену Блиновскую в СИЗО на три месяца

Причиной стали неоднократные нарушения условий домашнего ареста.



Сегодня Замоскворецкий суд Москвы отправил блогера Елену Блиновскую в следственный изолятор из-за нарушений условий домашнего ареста, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на объединенную пресс-службу судов столицы.

В телеграм-канале Следственного комитета России говорится, что по ходатайству следствия в отношении Блиновской избрана мера в виде заключения под стражу до 26 апреля 2024 года.

Во время суда следователь говорил, что госпожа Блиновская

«цинично пренебрегла» установленными для нее ограничениями. Так, она «провела светскую новогоднюю вечеринку, на которой общалась, в том числе со свидетелем по делу Осмоловой».

Блиновская, естественно, не признает вину. Ее адвокат Наталья Сальникова заявила, что подозреваемая якобы не знала, что Осмолова является свидетелем по ее делу.

Из зала суда Блиновская вышла в наручниках, с сумкой, в которой находятся теплые вещи и предметы личной гигиены.

Напомним, что Елена Блиновская является основателем «Марафона деланий». Она была задержана в апреле 2023 года по обвинению в неуплате налогов почти на 1 миллиард рублей. С 28 апреля она находилась под домашним арестом, неоднократно нарушая условия.

Сегодня Следком России предъявил ей новые обвинения из-за неправомерного оборота средств платежей группой лиц по предварительному сговору. По данной статье ей грозит до 16 лет лишения свободы. Блиновская и тут вину не признала.

## Пожар на терминале НОВАТЭКа в Усть-Луге полностью потушен

Ранее сообщалось о локализации пожара.

В порту Усть-Луга специалистам удалось полностью потушить пожар, который начался в ночь на 21 января, сообщает корреспондент The Moscow Post в Ленобласти со ссылкой на «Интерфакс».

В ночь на воскресенье произошло возгорание производственных объектов на производственном комплексе «НОВАТЭК - Усть-Луга».

В компании допустили версию о возгорании в связи с внешним воздействием.

Накануне днем в МЧС сообщали о локализации пожара и контроле выгорания остатков углеводородного сырья. Технологический процесс на терминале был остановлен, а для ликвидации последствий создали оперштаб.

Известно, что в результате произошедшего никто не пострадал. В причинах пожара еще предстоит разобраться.

## Власти Оренбургской области назвали всех погибших членов экипажа сбитого Ил-76

24 января был опубликован список военных, которые были на борту самолета.

В аппарате губернатора и правительства Оренбургской области назвали в телеграм-канале всех погибших членов экипажа, сбитого Ил-76 в Белгородской области, пишет РИА «Новости».

В публикации говорится, что на борту находились командир корабля Беззубкин, помощник командира корабля Чмирев, штурман Высокин, бортинженер Пилуев, борттехник Житенев, бортрадист Саблинский.

Накануне украинские боевики сбивали над Белгородской областью военный транспортный самолет Ил-76 с 65-ю украинскими военнопленными, а также на борту находились трое сопровождающих и еще шесть человек экипажа. Все кто был на борту погибли от чем сооб-

шил вчера губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

В Минобороны России заявили, что Киев был в курсе обмена пленными. Министерство иностранных дел РФ заявило, что крушение Ил-76 ставит большой вопрос о возможности хотя каких-то договоренностей с Киевом.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин в ходе заседания нижней палаты Парламента подчеркнул, что украинские войска «расстреляли американскими и немецкими ракетами» своих же солдат, которых дома ждали «их матери, жены, дети». По его словам, под удар попали российские летчики, осуществлявшие гуманитарную миссию.

Председатель комитета Думы по обороне Андрей Картаполов, самолет был сбит «тремя ракетами зенитно-ракетного комплекса либо Patriot, либо IRIS-T». Также он подчеркнул, что теперь обмены пленными будут поставлены на паузу.

## Толстой: Никаких переговоров, только тюрьма или уничтожение

Такое заявление он сделал после крушения Ил-76.

Вице-спикер Госдумы Петр Толстой в своем телеграм-канале написал, что никаких переговоров с киевским режимом, сбившим самолет Ил-76 с военнопленными Вооруженных сил Украины, быть не может, только тюрьма или уничтожение, пишет РИА «Новости».

В его сообщении говорится о том, что «пролившим реки крови украинским главарям уже все равно кого убивать - своих или чужих» - также он задался вопросом: «Понимают ли

это те кто накачивают боевиков оружием?».

Ил-76 потерпел крушение сегодня днем в Белгородской области. На борту находились трое сопровождающих, шестеро членов экипажа и 65 военнопленных

Украины. Губернатор региона Вячеслав Гладков заявил, что все кто были на борту погибли.

На месте падения самолета работает следственная группа и сотрудники МЧС, территория оцеплена.

Фото: «Коммерсант»



## Мусорная проблема Владимира дошла до суда

Владимирский суд начал разбираться с мусорными завалами.

Как рассказали в управлении Роспотребнадзора Владимирской области, захламление мусором у дома №11 на улице Красной обернулось судом для чиновников.

Отмечается, что контейнерная площадка не была огорожена с трех сторон, как этого требует санитарное законодательство. В результате чего мусор разлетелся по всей округе. Как пишет "День во Владимире", городскую администрацию просят устранить проблему,



Фото: "АиФ"

однако чиновники решили просто промолчать и ничего не делать.

После чего сотрудники Роспотребнадзора обратились в суд с иском. Теперь же администрация города, по решению суда, обязана огородить контейнеры для мусора.

## Владимир Путин подписал указ закрепляющий статус многодетных семей

Документ определяет критерии многодетной семьи и меры поддержки для нее.

Президент России Владимир Путин подписал указ, который закрепляет статус многодетной семьи, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на портал официального опубликования правовых актов.

Так, согласно указу, многодетной в РФ является семья, в которой трое и более детей.

Из документа следует, социальная поддержка многодетным семьям бу-



дет оказываться вплоть до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии прохождения им обучения в очной форме.

Многодетным семьям в соответствии с законодательством РФ гарантируется предоставление государственных пособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей, поддержка в сфере трудовых отно-

шений, право на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на территории всей страны.

Помимо этого, многодетным родителям предоставляется право на получение дополнительного профессионального образования, а многодетным матерям - на досрочное назначение страховой пенсии.

Елизавета Синицина

## В Алтайском крае продолжает падать показатель рождаемости

Очередной антирекорд побит в регионе.

За минувший год в Алтайском крае родился 16 661 ребенок. Предыдущий антирекорд был установлен в 2022 году,

когда число новорожденных в крае составило 17 750 человек.

В региональном минздраве заявили, что из новорожденных 8,6 тысячи мальчиков и более 8 тысяч девочек. До 35 лет родили 12,6 тысяч женщин, после 35 лет

- 3,9 тысяч жительниц региона, пишет "Толк".

Ежегодно показатель рождаемости в регионе все меньше.

Ранее сообщалось, что в крае за десять месяцев прошлого года сократилось число заключенных браков.



## Путин назвал многодетные семьи опорой России

Глава государства заявил, чем больше детей, тем лучше.

Во время встречи с участниками и победителями всероссийских конкурсов "Семья года" и "Это у нас семейное" Президент России Владимир Путин назвал многодетные семьи опорой России, сообщает корреспондент The Moscow Post.

По его мнению, вся внутренняя и экономическая политика страны так или иначе связана с поддержкой семей.

В многодетных семьях воспитываются те основные качества человека, на которых держатся и семья, и страна, добавил глава государства.

В числе таких ка-

честв он назвал "уважение к старшим, любовь и заботу о младших, трудолюбие", подчеркнув при этом, что "это и есть те самые традиционные ценности, о которых мы постоянно говорим и которые мы поддерживаем".

Десятого января Президент заявил, что он рад тому, что в стране становится модным быть многодетным. Он уточнил, что государство должно поддерживать такие семьи и уже делает это.

Форум "Родные-любимые" пройдет с 19 по 23 января. В нем приняло участие более тысячи человек, в числе которых семейные династии из каждого региона страны, многодетные, молодые и приемные семьи, семьи героев России и ветеранов СВО.

## Президент поддержал инициативу создания общероссийского родительского комитета

23 января был подписан указ закрепляющий статус многодетной семьи.

Сегодня глава государства поддержал инициативу создания общероссийского родительского комитета, сообщает корреспондент The Moscow Post.

В ходе беседы семья Каретниковых их Саратовской области предложила на всероссийском уровне организовать родительский комитет, который помогает преподавателям в работе. Владимир Путин поддержал предложение.

Ранее в этот день Путин подписал указ, закрепляющий статус многодетной семьи.

Так, многодетной в России является семья, в которой трое и более детей. Кроме того, таким семьям гарантируются предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений, а также государственные пособия и выплаты в связи с рождением и воспитанием детей, досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости и другое.

# “БОЛЬШОЙ ДОМ”

## Егора Кончаловского

Исторический детектив, основанный на засекреченных архивах НКВД, покажут на “Первом”.

Большой дом – большой проект Егора Кончаловского, идею которого он вынашивал 10 лет. В основе остроумного детектива лежат реальные события советского времени, которые раньше хранились под грифом “Совершенно секретно” – малоизвестный кусочек советской истории о борьбе закона в лице сотрудников НКВД с преступностью, в которой переплелись реальные судьбы и реальные исторические факты. Создатели фильма обещают не только показать те времена максимально правдиво, но и рассказать о неизвестных моментах истории, которые не разглашались никогда ранее.

Сериал состоит из 8 серий и начнет выходить с 22 января на Первом канале с понедельника по четверг.

Подробности выяснял корреспондент The Moscow Post.

### Синopsis

“В 1965-ом году главному герою Михаилу Широкову сообщают, что в Ленинграде появился его давний враг Александр Строганов по кличке Граф, бывший каратель и диверсант, работавший во время войны на немецкую разведку. В 1940-х, при помощи остатков белогвардейского подполья, саботажной группы “Зигзаг” и “крота” в рядах милиции, Строганов должен был осуществить изощренный план по уничтожению города.

Задание – взрыв пяти символов революции, главной целью из кото-

рых был Большой дом. Юный Михаил Широков, тогда еще оперативный сотрудник НКВД и его учитель старший лейтенант Еремеев, предотвращают эту катастрофу, все заговорщики уничтожены, но Графу Строганову удается уйти. В 1965-ом подполковник Широков проверяет всех Строгановых, ныне проживающих в Ленинграде. Подозрение падает на кинемеханика Строганова. И действительно, он и его жена Лора заброшены в СССР американской разведкой. Их цель – похищение крупного физика – ядерщика и вывоз его за границу. Широков и его группа идут по следу...” – говорится в синопсисе.

### 3 месяца в архивах НКВД

Сюжет написан по мотивам реальных уголовных дел, архивные документы предоставили сотрудники Федеральной службы безопасности по Петербургу и Ленинградской области. Только изучение этих документов заняло у авторов фильма более трех месяцев.

Подход, как мы видим, основательный, вот только авторам пришлось столкнуться со сложностями – доставать материал для сюжета было очень непросто. Уголовные дела того времени совсем не пестрели подробностями, необходимыми для хорошего фильма.



Фото: The Moscow Post

«Уголовные дела обычно в архивах описаны скупо. Драматичность ситуации, которая в нашем фильме присутствует, конечно, приходилось отчасти додумывать. Мы сняли картину по мотивам нескольких реальных уголовных дел, подчиняя некоторые их обстоятельства жанру фильма.

«Большой дом» — это политический детектив, исторический детектив. А это требует появления в сюжете загадок, тайн, которые являются элементами триллера или детектива. Сразу отмечу, у нас нет задачи прославлять КГБ или НКВД. Мы просто хотим честно взглянуть на их работу во время Великой Отечественной войны. Герои фильма – люди, сочетающие в себе как положительные, так и отрицательные черты. Как в обычной жизни», – говорит режиссер-постановщик Егор Михалков-Кончаловский, он же соавтор сценария.

Большое кино не делается за 3 месяца, поэтому создатели филь-

Фото: <https://www.kino-teatr.ru>



ма честно рассказали зрителям – задумка вызвала довольно долго. «Идею «Большого дома» я вынашивал более 10 лет. В 2012 году я познакомился с историческими фактами о банде «Зигзаг», коллаборационистах, которые в блокаду пытались подорвать продуктовую стабильность в Ленинграде.

Они подделывали продуктовые карточки. К этому уголовному делу в сценарии мы добавили еще дела, с которыми удалось нам познакомиться. В итоге восемь серий нашего фильма – это фактически четыре остросюжетных детектива, которые объединены одной сквозной сюжетной линией», – рассказал продюсер детектива Павел Зубенко.

### Дважды ретрофильм, где сыграл сам режиссер

Съемки проходили в Санкт-Петербурге. Фильм охватил две эпохи – период блокадного Ленинграда и период «оттепели», за это создатели окрестили фильм «дважды ретрофильмом» – история начинается в 1942-м, а до финала доходит в 1965.

Команда пыталась тщательно воссоздать исторические реалии, насколько это возможно. Например, сцена рядом с Михайловским замком, где антигерой Александр Строганов разговари-

вает с представителем американской разведки. Александр Строганов – исторический персонаж. Его пленили фашисты 1942 году, в лагере он согласился сотрудничать с немцами. В фильме он представлен как участник ОПГ «Зиг-заг», которая действовала в блокадном Ленинграде.

«Это и те, кто подделывал карточки, то есть подрывал продовольственную безопасность города. Это и диверсанты, которые были засланы из-за линии фронта с определенными задачами такого террористического характера. Это и те, кто злоупотреблял своим положением и, имея доступ к продуктам, собственноручно, наживался на этом», – пояснил режиссер Егор Кончаловский.

Тогда дело о поддельных продуктовых карточках вели сотрудники ленинградского управления НКВД. Как и все ленинградцы того времени, они работали в суровых, почти невыносимых условиях. «Многие из них валились с ног, потому что они так же голодали, как и многие жители блокадного Ленинграда. Но тем не менее, они исполняли свой долг», – пояснил продюсер Павел Зубенко.

Кстати, в фильме можно будет увидеть и самого режиссера Егора Кончаловского. «Я буду играть сотрудника морга, естественно. Такого странного человека, который, в общем-то, дает какую-то маленькую ниточку нашим героям в процессе поиска нехороших людей. Но это трудно назвать ролью, это маленький-маленький эпизод, как обычно», – отметил режиссер Егор Кончаловский.

Исторических персонажей воплотили актеры Виталий Кищенко, Илья Коробко, Карина Разумовская, Сергей Мигицко, Александр Лыков и многие другие.

Насколько им это удалось, увидим своими глазами уже 22 января на «Первом».

Анна Самойленко

# Выбор ведьмы: сердце Шепса или синяя рука?

Участница шоу "Экстрасенсы. Реванш" борется за Александра Шепса.

Ведьмам, колдунам и медиумам всех мастей дали второй шанс, запустив шоу "Экстрасенсы. Реванш". По задумке шоу те экстрасенсы, которые уже мелькали в телевизоре в предыдущих сезонах, но не выиграли, получили шанс посветить лицом перед страной еще раз. В жюри сидят победители — среди них Александр Шепс, о котором речь пойдет дальше. Подробности в материале корреспондента The Moscow Post.

Как и в предыдущих выпусках "Экстрасенсов", и тут не обошлось без показухи — телеколдуны и тухлым свиным сердцем в иголках бросались, и сыпали порчу под ноги соперникам... Что поделаешь — какие маги, такая и магия. Но последний выпуск запомнился не этим, а странной озабоченностью одной из участниц Александром Шепсом. Потомственная ведунья Ангелина Изосимова решила получить внимание Александра Шепса, вызвав медиума на дуэль и назвав его своим главным призом.

Может быть, впереди нас ждет еще один "экстрасенсорный" роман с Шепсом, ведь если женщина настроена стать счастливой, кто ее остановит? Тем временем Изосимова уже в четвертьфинале шоу, до randevu с Шепсом осталось совсем немного.

## Ангелина времени зря не теряла

Про Ангелину Изосимову, претендующую на Шепса, известно очень немного. Свою личную жизнь она тщательно скрывает, в соцсетях постит северную

природу и философские тексты, а позиционирует себя деревенской ведьмой. В 2022-м году она уже участвовала в "Битве экстрасенсов", дошла до финала, но проиграла. Не смотря на поражение, она смогла извлечь максимум возможной выгоды от участия в шоу: обновила страничку в социальных сетях, открыла группу во "ВКонтакте" с рекламой услуг, начала вести онлайн-курсы по возрождению традиций ижорских целителей, проводить консультации для поиска родового тотема, открыла школу "Русская колдовская традиция", где ведет практические занятия.

Повесив интригу с Шепсом, деревенская колдунья только добавила внимания к себе. Что это — коварный пиар-ход или недвусмысленный посыл Александру, обещающий интересное развитие событий?

Если второе, то цель выбрана неудачно. У Александра уже был один мутный роман во время шоу "Битва экстрасенсов" и после него, который показал его отнюдь не в лучшем свете.

## Мутный Шепс

Прямо на съемочной площадке у Шепса начался роман-эпопея с эстонской ведьмой Мэрилин Керро. Сначала их обвиняли в пиаре, но на удивление публики роман оказался настоящим — он продолжился после окончания съемок. Пара даже съехала. Правда, бытовая жизнь без камер и шоу оказалась не такой интересной и быстро сошла на нет. В 2014-



Фото: <https://www.starhit.ru/story/obvinieniya-v-izmenah-i-ugroza-sudom-lyubov-zvezdy-bitvyi-ekstrasensov-aleksandra-shepsa-i-merilin-kerro-258994/>

м Шепс подарил Керро помолвочное кольцо, на этом эстонская ведьма включила заднюю.

*"Брак — это как игра, показательные выступления. Сходить в заас — всего лишь поставить штамп в паспорте, это как крикнуть всему миру: "Смотрите, как мы друг друга любим!" — поясняла Керро. — Никогда не мечтала о пышном торжестве, белом платье, огромном торте и прочих атрибутах свадьбы". В 2016-м Шепс уже съехал от эстонской ведьмы.*

Затем Керро участвовала в 17-м сезоне "Экстрасенсов", и в финале Шепс появился с букетом роз, чтобы поддержать ее не только розами, но и страстными поцелуями. Но при этом к ведьме он так и не вернулся.

Шепс уходит, но продолжает писать бывшей стихи. «Ты ударила по самому больному, никому не показав свое нутро. Возвращаясь в омерзительную кому, закрываешь навсегда теперь окно... Только помни, кислород уже

отравлен, в прошлом бумеранги и печаль, я наивно и по глупости оставлен. Мне по-прежнему тебя безумно жаль», — писал Шепс под фотографией с бывшей девушкой после ее заявления о «мирном» расставании.

Этот красивый жест был хитрой манипуляцией — Шепс так красиво страдал на весь мир, что его бросились защищать поклонницы, затравив бедную «бывшую». Мэрилин пришлось оправдываться. «Понимаю, что не все могут смириться с тем фактом, что я ушла от Александра Шепса. Но пришло время понять, что уже два года я счастлива рядом с другим мужчиной. Ни одна женщина не разочвет отношений, если она ими довольна. А прошлая связь меня не устраивала, поэтому я и ушла. Все просто», — отбивалась Мэрилин в своем блоге.

Только вот негатив от защитников «несчастного» Александра после его показательных страданий не только не иссякал, но ширился. Тогда Керро не выдержала и написала, что настоящая причина расставания в другом — измена.

## Изменил и кинул бывшую на деньги

Несмотря на то, что Шепс публично избражал грустного влюбленного Пьеро, он не очень-то и страдал на самом деле, у него уже давно другая женщина, которая была еще во время отношений с Керро. «Пришло время остановить поток угроз, которые мне присылают в письмах. Поверь, их у меня много, но я не публикую, хотя могла бы. Там есть доказательства твоей дружбы с продюсерами и видео с наркотиками. Я общалась с адвокатами и, если это все не прекратится, поддам на тебя в суд. Я была душой целых четырех года и верила, что у нас любовь. А ты уже на протяжении 10 лет имел отношения с другим человеком! Будь счастлив со своим партнером и, пожалуйста, оставь меня в покое», — негодовала эстонская ведьма.

Потом выяснилось, что Александр еще и не чист на руку. Оказалось, именно Мэрилин одолжила Александру два миллиона рублей на открытие магазина магии в Самаре. Ведьма уверяет, что назад ей не вернулось ничего, так как романтик-экстрасенс оказался тем еще циником, предусмотрительно оформив дело на отца.

В свете всего этого очень становится интересно, знает ли деревенская ведьма Ангелина, что Шепс, за которого она собирается бороться, — совсем не главный приз, а, скорее, черт из табакерки? А может, ей и не нужно сердце Шепса, а только синяя рука? Ведь чем больше рейтинги, тем выше шансы, что сценаристы оставят Ангелину до конца. Или вы думаете, в этом шоу сражаются магией, а не рейтингами?

Анна Самойленко

## Новак Джокович вышел в полуфинал Открытого чемпионата Австралии

В 1/4 финала он победил американца.

Сегодня лидер мирового рейтинга сербский теннисист Новак Джокович обыграл американца Тэйлора Фрица в четвертьфинале турнира Большого

шлема Открытого чемпионата Австралии, сообщает корреспондент The Moscow Post.

Встреча продолжалась 3 часа 48 минут и завершилась со счетом 7:6 (7:3), 4:6, 6:2, 6:3. В ходе игры серб 20 раз подал навывлет, а также допустил три двойные ошибки и совершил че-

тыре брейк-пойнта из 21 заработанного. На счету американца 16 эйсов, две двойные ошибки и два реализованных брейк-пойнта из шести.

В финале Джокович встретится с победителем пары Андрей Рублев - Янник Синнер.

Турнир в Мельбурне завершится 28 января.

Фото: "Чемпионат"



Он не смог обыграть итальянского теннисиста.

Российский теннисист Андрей Рублев не смог справиться с итальянцем Янником Синнером в 1/4 финала Открытого чемпионата Австралии, передает корреспондент The Moscow Post.

Встреча продолжалась 2 часа 38 минут и завершилась со сче-

том 6:4, 7:6 (7:5), 6:3.

Отметим, что Рублев проигрывает десятый раз в четвертьфинальном матче турнира Большого шлема из десяти и третий раз на Открытом чемпионате Австралии. Кроме того, он проигрывал два раза в 1/4 финала "Ролан Гаррос", один раз на Уимблдоне и четыре раза на Открытом чемпионате США.

Чемпионат проходит в Мельбурне.

## "Краснодар" сообщил о подписании соглашения с Кастаньо

Иностранец Кевин Кастаньо подписал длительный договор с "Краснодаром".

Соглашение будет действовать до 30 июня 2028 года, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на инфор-

мацию на сайте российской команды.

Там же размещены и фотографии спортсмена.

Уже известно, что

ему предстоит выступать под 5-м номером.

Ранее футбольный клуб "Динамо" и спортсмен Игорь Лещук подписали новый договор. Соглашение рассчитано до конца сезона-2027/28.

Петербургская команда "Зенит" и "Палмейрас" (Сан-Паулу) заключили соглашение о переходе иностранного футболиста. Это Артур Виктор Гимараес.

## Россиянин Кучеров стал первой звездой дня в НХЛ

Ему удалось оформить очередной хет-трик.

Российский форвард "Тампа-Бэй Лайтнинг" Никита Кучеров стал

первой звездой дня в Национальной хоккейной лиге (НХЛ), сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на официальный сайт организации.

В матче регулярного чемпионата против "Филадельфии Флайерз" Никита оформил свой пятый в карьере

хет-трик и отдал результативную передачу.

Второй звездой дня стал форвард "Даллас Старз" Роупе Хинц, сумевший отметиться дублем и результативной передачей в игре с "Детройт Ред Уингз".

И третьей звездой признан голкипер "Эдмонтон Ойлерз" Стюарт Скиннер, который отразил 27 бросков в матче против "Коламбуса"

## Хоккеисты "Сибири" разгромили столичный "Витязь"

Встреча прошла на "Арене "Балашиха".

Накануне хоккейный клуб "Сибирь" с разгромным счетом обыграл московский "Витязь". Игра



прошла в Балашихе и завершилась со счетом 4:1.

Шайбу в ворота забросили Энди Андреофф, Владимир Бутов, Владимир Михалев и Никита Коротков. У хозяев льда отличился Владимир Галузин, пишет "Сибкрай.ru".

Таким образом новосибирский клуб прервал серию из трех поражений, набрал 53 очка и переместился на девятое место в турнирной таблице Восточной конференции. Следующий матч "Сибирь" проведет с "Череповцом".

## Гафин возглавил совет директоров клуба "Динамо"

Ранее Гафин был советником председателя.

Юрий Соловьев принял решение оставить должность председателя совета директоров футбольного клуба «Динамо», передает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на официальный сайт ФК.

Его место займет Дмитрий Гафин, кото-

рый ранее работал на посту советника председателя и был членом совета директоров.

Господин Соловьев возглавлял совет директоров клуба с июля 2019 года. За этот период клуб впервые с 2008 года завоевал бронзу чемпионата России. Кроме того, команда доходила до финала Кубка России.

На сегодняшний день команда занимает третье место в чемпионате России-2023/24.



Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Св. Эл. Св. ПИ N ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ

Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+